

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/40/273
S/17135
30 April 1985
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сороковая сессия
Пункты 72, 73, 132, 133 и 138
первоначального перечня*
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ
ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЙ УСТАВА
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИИ
О КОЛЛЕКТИВНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ДЛЯ ПОДДЕРЖАНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО
МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ
РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ
ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ
ГОСУДАРСТВАМИ
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАЗРАБОТКЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНВЕНЦИИ
О БОРЬБЕ С ВЕРБОВКОЙ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ,
ФИНАНСИРОВАНИЕМ И ОБУЧЕНИЕМ
НАЕМНИКОВ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сороковой год

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного
представительства Афганистана при Организации
Объединенных Наций от 29 апреля 1985 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь препроводить адресованный Вашему Превосходительству текст послания Лоя джирги (Великого собрания), которая состоялась 23-25 апреля 1985 года в столице Демократической Республики Афганистан - Кабуле.

* A/40/50/Rev.1.

A/40/273
S/17135
Russian
Page 2

Имею честь просить Ваше Превосходительство распространить настоящее письмо в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 72, 73, 132, 133 и 138 первоначального перечня, а также в качестве документа Совета Безопасности.

М. ИБРАХИМ НЕНГРАХАРИ
Поверенный в делах

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

Послание Лоя джирги (Великого собрания) Афганистана
Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций

Мы, выборные представители народа Афганистана, которые 23-25 апреля 1985 года провели Лоя джиргу (Великое собрание) - высший орган, выражающий волю народа Афганистана, в том числе рабочих, крестьян, интеллигенции, почтенного духовенства, кочевников, ремесленников, торговцев и национальной буржуазии всех провинций, племен и народностей нашей свободной, независимой и единой страны, Афганистана, - передаем наши наилучшие и искренние пожелания Вашему Превосходительству, играющему в качестве Генерального секретаря Организации Объединенных Наций важную роль в деле укрепления международного мира и безопасности.

Мы, депутаты Лоя джирги, на основе воли народа и в результате свободных выборов, носивших демократический и традиционный характер и состоявшихся в 29 провинциях, одном округе, областях и районах, приняли участие в работе этого важнейшего национального форума и обсудили основные, неотложные, важнейшие и ключевые проблемы будущего нашего общества и народа Афганистана.

В настоящее время ведется эскалация необъявленной войны империализма, гегемонизма и реакции региона против нашей страны, а территория Пакистана превращена в плацдарм для агрессии и вмешательства сил империализма и гегемонизма, направленных против независимости, территориальной целостности и национального суверенитета нашей страны. На данный момент на территории Пакистана насчитывается около 120 лагерей для военной подготовки афганских контрреволюционных бандитов. В этих лагерях американцы, китайцы, пакистанцы и другие инструкторы обучают контрреволюционных бандитов методам террора, пыток, убийств, грабежа, саботажа и разрушения, вооружают их и направляют их в нашу страну. Эта необъявленная война, навязанная нашей стране, является одним из самых жестоких и ярких примеров государственного терроризма администрации США. Администрация Рейгана не скрывает тот факт, что она возвела свою политику противодействия революционному Афганистану в ранг государственной политики. Соединенные Штаты и их союзники потратили более одного миллиарда долларов для совершения в нашей стране актов саботажа и убийств.

Китайский гегемонизм играет непосредственную, активную, агрессивную и интервенционистскую роль, выступая в качестве одного из главных агрессоров. Во всех актах саботажа и убийств, совершаемых в нашей стране, ясно видна грязная интервенционистская рука китайского гегемонизма.

/...

Активное участие в необъявленной войне против нашей страны принимает нынешнее руководство Ирана, которое сострепало против нашей страны опасные авантюристические планы, следуя своей близорукой средневековой политике экспорта так называемой "исламской революции". Для убийц и контрреволюционных банд на территории Ирана созданы десятки военных учебных лагерей. Территория Ирана является одной из основных баз агрессии против нашей революционной страны и вмешательства в ее дела.

Американский империализм, вооружая Пакистан наступательным оружием, намного превышающим его потребности в плане обороны, создал серьезные проблемы для безопасности стран региона, прежде всего для безопасности Демократической Республики Афганистан и миролюбивой Индии. Сейчас военный режим Пакистана вероломно вторгается на территорию нашей страны и нарушает наш национальный суверенитет. Лоя джирга Демократической Республики Афганистан, учитывая нынешнюю обстановку в стране и регионе, в качестве срочной и неотложной задачи обсудила вопрос о защите нашей независимости, национального суверенитета и территориальной целостности от вмешательства и агрессии сил империализма, гегемонизма и реакции, о пресечении необъявленной войны против нашего революционного правительства, обеспечении мира во всей стране и мобилизации усилий всего народа для достижения вышеуказанных целей.

Лоя джирга всесторонне обсудила также политический курс Народно-демократической партии Афганистана, внутреннюю и внешнюю политику Демократической Республики Афганистан, необходимость наращивания темпов революционных социальных преобразований и содействие всестороннему прогрессу во всех сферах жизни народа Афганистана.

Кроме того, Лоя джирга приняла основополагающие исторические документы, в частности "Решение Лоя джирги", а также важные исторические решения.

Мы, представители Лоя джирги, заявляем, что Народно-демократическая партия Афганистана по праву является руководящей и направляющей силой афганского общества. Переход нашей страны от средневековой отсталости к всестороннему прогрессу можно осуществить только с помощью реализации программ Народно-демократической партии Афганистана.

Государство Демократическая Республика Афганистан, которое было создано волей народа Афганистана в результате победы Апрельской революции, является независимым, суверенным и демократическим государством, защитником национальных интересов и выразителем воли народных масс Афганистана. Государством Демократическая Республика Афганистан руководит Генеральный секретарь Народно-демократической партии Афганистана, председатель Революционного совета Демократической Республики Афганистан Бабрак Кармаль, прирожденный

/...

руководитель, выдающаяся личность, который пользуется искренней любовью и глубоким уважением всего народа Афганистана и ведет страну к прогрессу и всестороннему развитию при содействии и полной поддержке народа Афганистана. Политика Демократической Республики Афганистан основана на осуществлении коренных экономических, социальных, политических и культурных преобразований, обеспечивающих процветание и благосостояние народа Афганистана, полной ликвидации отсталости страны, осуществлении демократических аграрных и водных реформ в интересах и при участии крестьян, демократизации политической жизни общества с помощью привлечения народа к активному участию в социально-политических делах страны, обеспечении равноправия различных национальностей и племен страны. Она является проявлением воли и вековых чаяний народа Афганистана.

Внешняя политика Демократической Республики Афганистан основана на принципах мира, неприсоединения, борьбы за смягчение международной напряженности, мирного сосуществования, невмешательства во внутренние дела других стран, солидарности с народами мира, непоколебимой дружбы с Советским Союзом, борьбы против империализма, реакции, сионизма, апартеида, расовой дискриминации и неукоснительного соблюдения Устава Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларации прав человека. Внешняя политика Демократической Республики Афганистан преследует цель поднять международный авторитет революционного Афганистана и повысить его роль в международных делах, гарантировав независимость, национальный суверенитет и территориальную целостность нашей страны.

Лоя джирга представителей народа Афганистана считает, что традиционные братские, дружественные афгано-советские отношения, прошедшие проверку временем, полностью отвечают национальным интересам народа Афганистана, являются важным фактором всестороннего экономического, социального и культурного прогресса нашей страны и желает дальнейшего расширения этих отношений. Огромная помощь Советского Союза Афганистану, особенно его своевременная военная помощь, сыграла выдающуюся роль в защите независимости, национального суверенитета и территориальной целостности Афганистана.

Направление ограниченных воинских контингентов Советского Союза в Афганистан, которое было осуществлено на основе воли народа Афганистана и по просьбе Демократической Республики Афганистан для отражения агрессии империализма против нашей страны, полностью соответствует Договору о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между Демократической Республикой Афганистан и Союзом Советских Социалистических Республик от 5 декабря 1978 года и статье 51 Устава Организации Объединенных Наций и полностью отвечает национальным интересам народа Афганистана.

/...

Мы, депутаты Лоя джирги, открыто заявили, что до тех пор, пока не будут прекращены агрессия против нашей страны и вмешательство в ее дела со стороны империализма и реакции и пока не будут предоставлены реальные международные гарантии против их повторения, присутствие ограниченных воинских контингентов Советского Союза является необходимым, и народ Афганистана полностью и решительно поддерживает это. Как только акты империалистической агрессии и вмешательства против нашей страны прекратятся, эти контингенты, которым народ Афганистана глубоко признателен, возвратятся в свою миролюбивую страну на основе соглашения между Демократической Республикой Афганистан и Советским Союзом.

Лоя джирга, представители народа Афганистана, выразили свою решимость делать все для защиты отечества, мобилизуя весь народ, укрепляя вооруженные силы, надежно закрывая и охраняя границы Демократической Республики Афганистан с Пакистаном и Ираном и активизируя борьбу против сил контрреволюции до их полного уничтожения.

Подтверждая гуманную политику Демократической Республики Афганистан, которая нашла отражение в принятии декрета о всеобщей амнистии Президиумом Революционного совета Демократической Республики Афганистан, Лоя джирга вновь предлагает обманутым людям, - которые находятся за пределами страны, эксплуатируются как рабы агентами империализма и реакции и против своей воли участвуют в братоубийственной войне, грабежах и диверсиях, направленных против своей страны и соотечественников, - вернуться с миром в страну своих отцов и начать достойную жизнь и работу. Демократическая Республика Афганистан гарантирует им защиту их жизни, семей, собственности, свободы и достойную жизнь и работу.

Ваше Превосходительство, Вам, играющему важную и конструктивную роль в упрочении всеобщего мира и всегда подходившему к вопросу о положении вокруг Афганистана с глубокой заинтересованностью и ответственностью и хорошо знакомому с этим положением, очень хорошо известно, что Демократическая Республика Афганистан высоко ценит Ваши благородные усилия по поиску политического решения проблем вокруг Афганистана. Демократическая Республика Афганистан - миролюбивое государство, и оно желает хороших отношений со всеми странами, особенно со своими соседями. Оно никогда не угрожало и не угрожает никакой стране. С триумфом Апрельской революции народ Афганистана раз и навсегда избрал свой путь и после многих лет нищеты и отсталости вступил на путь прогресса. Он хочет построить процветающее общество будущего на основе своей воли и без вмешательства врагов прогресса и счастья народов. Именно поэтому он более чем когда-либо нуждается в мире и требует, чтобы вмешательству и актам агрессии со стороны империализма и реакции был положен конец. В этой связи он придает огромное значение Вашей роли в достижении указанных целей.

Именно по этой причине народ Афганистана полностью поддерживает реалистичные и конструктивные предложения от 14 мая 1980 года и 24 августа 1981 года, которые содержат основные принципы политического урегулирования положения вокруг Афганистана, и поддерживает также деятельность делегации Демократической Республики Афганистан на женевских переговорах.

Мы, уполномоченные представители народа Афганистана, просим Вас, чтобы решения этой великой национальной джирги, высшего директивного органа, рассматривались как воля и единое мнение народа Афганистана и были приняты во внимание в ходе Вашей работы и усилий по урегулированию проблем вокруг Афганистана.

Мы просим Вас передать настоятельный призыв афганского народа представителям стран - членов Организации Объединенных Наций и надеемся, что послание Лоя джирги представителей народа Афганистана будет распространено в качестве официального документа Организации Объединенных Наций.
